
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir sind eine erfolgreiche, zukunftsfähige und leistungsstarke hessische Sparkasse im Herzen des 
Schwalm-Eder-Kreises. Mit einer Bilanzsumme von rund 430 Mio. € sowie 70 engagierten Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeitern erstreckt sich unser Geschäftsgebiet auf die Städte Borken (Hessen) und Schwalmstadt 
sowie einen Teil der angrenzenden Gemeinden. Durch ein überzeugendes und innovatives 
Dienstleistungsangebot und eine ausgeprägte Kundenorientierung haben wir uns bei unseren privaten und 
mittelständischen Kunden als verlässlicher Finanzpartner etabliert.  

Zur Verstärkung unseres Unternehmensbereichs Interne Revision suchen wir zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt Sie als 

Mitarbeiter (m/w/d) in Teil-/Vollzeit 

Ihre Aufgaben: 

 Sie übernehmen die eigenständige Durchführung von risikoorientierten Prüfungen auf Basis der 
jährlichen Prüfungsplanung und beurteilen die Ausgestaltung und die Wirksamkeit des internen 
Kontrollsystems 

 Die Anwendung von Prüfungsstandards sowie von Prüfungs- und Beratungstechniken gehört zu Ihrem 
Arbeitsalltag 

 Entsprechend der Prüfungsaufträge arbeiten Sie sich schnell in neue Themenbereiche ein  
 Sie analysieren und beurteilen selbstständig Geschäftsprozesse in den zugewiesenen Bereichen und 

erarbeiten als aktiver Berater und fachlicher Ansprechpartner gemeinsam mit den 
Unternehmensbereichen fundierte Lösungsansätze 

 Sie haben Spaß an der Ausarbeitung von Verbesserungs- und Änderungsvorschlägen um für die 
Sparkasse einen größtmöglichen Mehrwert zu erzielen 

 Sie erstellen Prüfungsberichte inklusive deren Besprechung mit den geprüften Bereichen und 
überprüfen die Umsetzung von vereinbarten Maßnahmen 

 Gegebenenfalls begleiten Sie auch externe Prüfungen 
 Sie wirken bei der Weiterentwicklung der Internen Revision mit und begleiten zukunftsorientierte 

Projekte  
 

Ihr Profil: 

 abgeschlossene Bankausbildung und idealerweise die Weiterbildung zur/zum Sparkassen- bzw. 
Bankbetriebswirt/in oder ein vergleichbarer Abschluss, alternativ entsprechende Berufserfahrung im 
Bankbetrieb 

 Sie können komplexe Zusammenhänge analysieren und die Ergebnisse verständlich aufbereiten und 
darstellen 

 Teamfähigkeit, Verhandlungsgeschick (Empathie) und Durchsetzungsvermögen zählen genauso wie 
Flexibilität und Veränderungsbereitschaft zu Ihren Stärken 

 Hohes Maß an Kommunikationsstärke und Eigeninitiative sowie selbstständiges und 
eigenverantwortliches Arbeiten 

 für Sie ist die Nutzung moderner digitaler Medien und Technologien sowie das Interesse an proaktiven 
Weiterbildungsmöglichkeiten selbstverständlich 

 Sie sind versiert in den im Einsatz befindlichen Bank- und MS-Office-Anwendungen 

S  Sparkasse 
       Borken-Schwalmstadt  



 

Unser Angebot an Sie: 

 Wir bieten Ihnen eine anspruchsvolle Aufgabe an einem modernen Arbeitsplatz mit flexiblen 
Arbeitszeitmodellen einschließlich der Möglichkeit ihre Aufgaben im „Home Office“ zu erledigen 

 Sie arbeiten in einem aufgeschlossenen und kollegialen Team unter einer flachen Hierarchie mit 
kurzen Entscheidungswegen 

 Sie erhalten eine fundierte Einarbeitung sowie vielfältige Möglichkeiten zur persönlichen, fachlichen 
und methodischen Weiterbildung und Potenzialentfaltung 

 Wir zahlen eine leistungsgerechte und attraktive Vergütung im Rahmen des TVöD-S und bieten weitere 
attraktiver Sozialleistungen (u.a. betriebliche Altersvorsorge) 

 

Sind Sie interessiert und möchten uns kennenlernen? 

Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Angabe Ihres möglichen Eintrittstermins und 
Ihrer Gehaltsvorstellung bis zum 26.04.2024 an die Personalabteilung der Sparkasse Borken-Schwalmstadt, 
Frau Hohmann, Europaplatz 1, 34582 Borken (Hessen) bzw. gern per E-Mail an info@spkbs.de. 

Als Ansprechpartner steht Ihnen Herr Timo Göbert als Leiter der Internen Revision unter der Telefonnummer 
+49 6691 800 120 oder per E-Mail timo.goebert@spkbs.de gern zur Verfügung.  

 

 

 


